



重阳话温情 聆听老人心声

本报记者 刘潇 见习记者 王金刚 通讯员 申宸

最美不过夕阳红。一年一度的重阳节带给我们的不只是登高、赏菊、祈福,而是一种信息:老年人更需要爱、需要快乐和陪伴。在全国第六个法定的“老年节”来临之际,齐鲁晚报德州融媒体中心联合德州市老龄办特别推出“银龄敬老月”系列报道,聚焦德州老年人生活,关注养老之问,搜寻身边快乐老人,传递具有正能量的时代生活态度,在全社会营造一个敬老、爱老、养老、助老的良好氛围。

“老吾老以及人之老”,让我们认真聆听他们的心声……

人物名片:范广祥 72岁

关键词——老有所伴 金婚 夕阳情

[重阳愿望] 牵着你的手慢慢变老

人生七十古来稀,五十金婚更不易。如今,72岁的范广祥与老伴杜秀杰已经携手走过近50个春秋。

10月10日上午,记者见到老两口时,他们在老年大学刚刚上完一堂乐理课,下楼梯时,杜秀杰有些步履蹒跚,腿脚也微显趔趄。老伴范广祥紧紧挽住她的臂膀,唯恐早迈一步楼梯出现意外险情。这些背影的“肢体语言”,你似乎能够聆听到他们共振共跳的心律。

相恋是甜蜜的,相守却夹杂着酸楚。对于老伴,范广祥有着深深的愧疚。他说年轻时,家里条件不好,娶媳妇也没有什么像样的仪式,结婚后又开始在乡镇任职,整天在外面忙工作,对家庭照顾很少,而老伴杜秀杰从未因此而抱怨,默默地耕种田地、养育孩子、照顾老人。

“结婚后的几年,我还曾得过一场重病,老伴每天给我擦手、擦脸,陪我说话,我说什么她都听,还每天



范广祥向记者展示他获得的“最美家庭”证书。本报记者 路龙帅 摄

骑着自行车送我上下班。”范广祥流着眼泪告诉记者。“一不小心就白了头,重阳节的愿望就是希望老伴的身体倍棒。”杜秀杰在一旁笑着说,无论过什么样的生活,但只要两人永远相伴相随,快乐地过好每一天,便是幸福的。

采访结束时,范广祥和杜秀杰手牵手站在路口送记者离开。看着他们彼此依偎的身影,我们唯有祝福。

人物名片:许世瀚 66岁

关键词——老有所乐 学习 感恩

[重阳愿望] 和全家一起吃顿饭



许世瀚向记者展示他的学习笔记。本报记者 路龙帅 摄

背枪拉练、徒步越野……回忆起当兵岁月,许世瀚仍是满脸的骄傲与自豪。他告诉记者,那时候是响应毛主席学习雷锋的号召,全军比着做好人好事,个人的事情自己做,公家的事抢着做,别人办不了的事帮着做,在部队中,战友之间亲如兄弟,相互关心,气氛很和谐。

许世瀚今年66岁,1970年入伍,在陆军研究院当兵15年,1985年转业

到中原输气公司工作,直到2007年退休。退休后开始在德城区老年大学继续学习。“我报名参加了歌唱班和古诗词班的课程,并且在歌唱班从初级一直坚持到了高级班。”

他一边说一边从包里小心翼翼地拿出自己的笔记,只见笔记本上密密麻麻地记录了课程要点与学习心得。“年轻的时候就比较爱学习,但是时间有限,现在来参加课程,我们也不想成为歌唱家,就是大家在一起相互学习交流、进步的同时,烦闷心情也给冲散了。”许世瀚这样说。

谈到重阳节,许世瀚告诉记者,由于自己年轻的时候工作比较忙碌,退休了就喜欢比较安静的环境,过节和家人一起吃个饭就很满足了。同时,很感谢现在国家的人性化管理和社会的重视。“单位会组织我们拍家庭照片等活动,在过节的时候也会表示慰问,这让我们很是温暖。”许世瀚说。

“德州消防好样的!”视频刷爆朋友圈——

德州消防火场救人上演“生死时速”



男子在消防员搀扶下走出火场。

本报10月11日讯(记者 马志勇 通讯员 尹岩 张晓琳)

11日中午12时左右,一条有温度的视频迅速在朋友圈和自媒体中传播。画面中3名消防员将1名男性从滚滚的浓烟中救出来,“德州消防好样的!”“德州消防真厉害!”一时间,围观群众对消防员救人事件赞不绝口!此视频在网络中被广泛转发,许多网友更是对消防员火海中营救被困人员的行为留言点赞。

记者从德州市消防支队了解到,当日中午12时10分左右,德城区堤岭村一废品收购站起火,有1名人员被困。现场火势猛烈,浓烟滚滚,周围不少村民

自发利用干粉灭火器对大火进行扑救。德州市消防指挥中心接到报警后,迅速调派辖区消防中队4部消防车,25名消防员到场扑救。消防救援人员到场后发现整个废品收购站已经全部被浓烟和烈火笼罩,1名男子被困在室内,无法逃脱。根据现场情况,消防指挥员立即组织利用4只水枪全力喷射火头,开辟生通道,3名消防员佩戴空气呼吸器内攻救人。

被困者命悬一线。3名消防员佩戴空气呼吸器,在一支水枪的掩护下冲进火海。但由于现场浓烟笼罩,完全看不清楚,而且室内温度很高,地上还有一些废品正在猛烈燃烧,消防

员只能一前一后摸索前进。很快,他们在卧室内发现了被困人员,当时该男子正蜷缩地上,由于高温炙烤以及受到火势惊吓,该男子已经几近虚脱,消防员立即上前搀扶起该男子,整个过程不到两分钟,便成功将男子从火海中救出,现场围观群众也是连声叫好:“德州消防好样的!”“德州消防真厉害!”

被救出的男子约50岁,被救出后神情有些恍惚,消防员赶忙拿来衣服给他披上。稍事休息后,该男子才缓过神来,对消防员连连道谢。

截止到12时38分,现场明火被扑灭。起火原因还在进一步调查中。

气温骤降 个性过冬物品走俏

本报10月11日讯(记者

刘潇 贺莹莹) 9日,德州发布大风蓝色预警信号,受冷空气影响,最低气温骤至4℃,还伴有轻霜冻,马路上不少行人穿着直接从半袖“升级”到羽绒服。记者了解到,随着冷空气的到来,也带旺了保暖产品市场。

记者在城区多家电器商铺看到,电暖用品摆到了显眼的位置,大部分都挂起了“促销优惠”的标语。除了电器以外,像是挡风被、手套、护膝也已登场,一日用品老板告诉记者:“气温骤降,挡风被和手套销量立马上升,像暖手煲、暖手袋等都比之前销量提高30%左右。”

另外,今年一些个性时尚的过冬商品走俏各大电商平台、商场和微信朋友圈。

10月9日,记者在一家大型商场看到,一种新概念被子颇为吸引眼球。“健康被”、“核磁被”、“大豆被”……贯穿了各种主题的棉被,不仅噱头十足,而

且价格也比普通棉被贵了几倍,“这就是新兴的蚕丝被吧,感觉被贯穿了各种名头以后,实在有些看不懂”,市民王女士坦言自己有些一头雾水。

与此同时,纹身护膝、发热保暖布料开始成为电商平台和微商热衷的过冬商品。“这种纹身护膝比较贴身,而且还具有时尚感,特别受一些年轻人的追捧。”在淘宝和天猫各大电商平台,记者发现,接近肉色的纹身护膝,图案造型各异,颇具艺术特色,月销量甚至过万。